Министерство здравоохранения Амурской области

Государственное автономное учреждение

Амурской области

профессиональная образовательная организация

«Амурский медицинский колледж» 

Методическая разработка 

практического занятия для преподавателя

по дисциплине

Иностранный язык

(Английский язык)

по специальности 34.02.01 "Сестринское дело"                                                                                                  

ПП ССЗ  (базовая подготовка, очная форма)   

г.Благовещенск

2022 г.                                    

	Рассмотрено

на заседании ЦМК

русского и иностранного языков

Протокол № 3
« 28» января 2022 г.

Председатель ЦМК ________
	      Утверждаю

И.о. зам. директора по НМР

__________________________

Н.В. Лунина
«______»________________2022 г.


Методическая разработка разработана согласно программе учебной дисциплины на основе Федерального государственного образовательного стандарта  по   специальности 34.02.01 «Сестринское дело» среднего профессионального образования.

Организация-разработчик:   ГАУ АО ПОО  «Амурский медицинский колледж» 

Разработчик:

Деркач Ирина Сергеевна – преподаватель ГАУ АО ПОО «Амурский медицинский колледж» 

Рекомендована Экспертным советом при информационно - методическом центре  ГАУ АО ПОО «АМК»

Заключение Экспертного совета №____________  

от «____»__________2022г.                        

Тема: На приёме у врача
Тип урока: Урок комплексного применения знаний
Вид урока: Практикум
Цель урока: Активизация изученной ранее тематической лексики; мотивирование на дальнейшее изучение темы.

Деятельностная: Тренировать навыки устной речи и чтения.
Содержательная: Научить студентов ориентироваться в английской лексике по теме «У врача»
Задачи урока:

Образовательные:

· тренировка произносительных навыков;

· развитие речевых умений.

Воспитательные:

· воспитание положительного отношения к изучению иностранного языка;

· воспитание интереса к учению и формирование познавательной активности;

· формирование потребности в практическом использовании языка в различных сферах деятельности.

Развивающая:

· развитие внимания, памяти.

Предметные:

· расширение объема знаний по теме.
Личностные:

·  проявление интереса к изучению английского языка;

· формирование уважения студента к выбору будущей профессии.

Планируемый результат: 

· студенты смогут общаться на английском языке по теме "У врача".
Метапредметные:

Познавательные

· осуществлять подбор аргументов для решения учебных задач.

·  уметь оценивать результаты своей деятельности, анализировать собственную работу, планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей. (Регулятивные УУД);

· уметь определять цель учебной деятельности, формулировать собственное мнение и позицию. Уметь с достаточной полнотой выражать свои мысли (Коммуникативные УУД);

· уметь систематизировать материал, сравнивать и рассуждать. (Познавательные УУД).

Коммуникативные

· умение осуществлять деятельность с учётом конкретных учебных задач.

Регулятивные

1. умение выполнять действие в соответствии с заданием;

· умение выполнять самооценку.

Учебно-познавательная и компенсаторная компетенция

· учатся пользоваться такими приемами мыслительной деятельности, как группировка, сравнение, анализ, синтез;

· работают в различных режимах: в индивидуальном, групповом

· пользуются правилами

Языковая компетенция

· закрепляют лексику по теме «At the doctor»

· развивают умение строить логическое высказывание по опорным фразам.

Оборудование: компьютер, презентация, раздаточный материал.

Учебная аудиторная нагрузка: 2 часа

Информационное обеспечение обучения: 
1. Козырева Л.Г., Шадская Т.В. Английский язык для медицинских колледжей и училищ. Учебное пособие – Ростов н/Д.: изд-во «Феникс», 2002. – 320с.,
2. С.А. Тылкина, Р.Ф. Темчина «Пособие по английскому языку для медицинских колледжей и училищ»
3. Ханникова Л.Н., Леньшина Т.В. Spoken English. Интенсивный курс английской разговорной речи (американский вариант). - М.: КРОН-ПРЕСС - 736с. 
Ход практического занятия:

	Этапы занятия
	Содержание занятия


	Организационный момент


	Good morning, students! I'm glad to see you!
What date is it today?

What day of the week is it today?

Who is absent today?

How is life? How are you?
Предполагаемые ответы 
(OK, fine, nothing to boast of (хвастаться нечем), nothing to complain of (жаловаться не на что), no complains (жалоб нет) 



	Фонетическая зарядка
(совершенствуются ФН) 
The Cluster of grapes (cluster-method)
Речевая зарядка
 Рефлексия


	Let's train our tongues and practice the English sounds! Listen to the dialog!
Dialog №1

· Good morning, Mike!

· Good morning, Bob!

· How are you?

· Fine. Thanks. How are you?

· Very much the same. Thank you.

Repeat after me!
Let's play The Cluster of grapes!

What sounds do we hear?









Read the next dialog! Make the cluster of grapes!
Dialog №2

· Good afternoon, Miss Bright!

· Good afternoon, Mr. Forbes!

· How’s life?

· No complains. Thank you. How are things with you?

· Nothing to boast of. Thanks.

Now, who is the best? Whose cluster is the bigger one?
Look at the questions and check 

+ you can answer
- you can't answer

1. What is your name?

2. How old are you?

3. What are you?

4. Where do you live?

5. Are you married?

6. Do you smoke?

7. What is the matter with you?

8. Does this pain go to another place?
9. Does it bother you at night?
10. What are your complaints?
11. Are you running temperature?

12. Are you our patient?
13. Show me where the problem is?

14. What's the pain like?

Answer the questions you can answer!

Why can't you answer the following questions?
What theme is today?

Open the textbook at page 5! 

We work with the text “At the doctor”



	Введение лексики

Семантизация лексических навыков
(дотекстовая работа)
	Write down a new theme « At the doctor »

Write down new words:

1. conversation – разговор 

2. What’s the matter with you? = What’s wrong with you? – Что с вами?

3. to bother – беспокоить 
4. test – анализ 
5. urine – моча 
6. diagnosis – диагноз 
7. treatment – лечение 
Repeat after me!

Learn these words by heart!



	Работа с текстом

( изучающее

чтение)

Работа после текста

(письменная)


	Read the dialog and translate it!
For a week I felt pain in my stomach and I decided to consult a doctor. Here is the conversation between me and the doctor.

· Good morning.

· Good morning. What is your name?

· My name is Volkov.

· What’s the matter with you?

· I have a stomach-ache for a week and I want to find out what’s wrong with me.

· Show me with your finger the place where it hurts you.

· Here doctor.

· Does this pain go to another place?

· It goes to my back sometimes.

· Does it bother you at night?

· Most of the time.

· We’ll take X-rays of your stomach and make some more tests: blood test, urine test. I’ll tell you diagnosis after I have all your tests and I’ll prescribe you some treatment.

Вставьте вместо точек пропущенные слова.
X-rays, show, bother, matter, wrong
1. What is the … with you? 2. I want to find out what’s … with me. 3. … me the place where it hurts you. 4. This pain … me at night. 5. Take … of your stomach. 

Скажите по-английски.

У него сильная головная боль. Где у вас болит? Сделайте анализ крови и рентген желудка. У неё больное сердце. Вчера у меня очень болел зуб. Вас беспокоит боль в желудке? 


	Обучение умению говорения (подготовленной речи)
Подведение итогов 
Рефлексия
The Cluster of grapes
 (cluster-method)
Самоанализ выполнения самостоятельной работы на уроке по иностранному языку для студентов. 

Выставление оценок
Домашняя работа

	We’ll read the dialog “Visiting a doctor” and translate it:

The card №1
· May I make an appointment with the doctor for this afternoon?

· Are you our patient?

· Yes, it will be fine.

· All right, Sir. Will 4 p.m. suit you?

· Yes, it will be fine.

· Now give me your name and address, please.

· Here is my card.

· Step in, please. What are your complaints? 

· I’ve got a sore throat and a cough.

· Are you running temperature? 

· No, I am not. I have a splitting headache. I am afraid I am starting a cold. What do you recommend?

· Let me examine you. I suggest that you take something for your headache and cough.

· Will you write out a prescription filled at the nearest drugstore? You should stay in bed for a couple of days and take the medicine three times a day.

· I’ll follow your advice, Doc. I nearly forgot to ask you …

· Yes, what is it?

· I need a vaccination certificate.

· When were you vaccinated last?

· I don’t remember … It was so mane years ago.

· Then I’ll have to vaccinate you as soon as you recover.

· All right, Doc.

· I wish you a speedy recovery!

· Thanks. Keep well. Good bye. 

· Have a nice day.

· Have you made an appointment with the doctor?

· Yes, I have. Tomorrow morning I’ll go to the doctor at half past nine.

· Are you still suffering from a headache?

· Yes, I am.
We’ll work in pairs, translate Russian sentences into English and reproduce. We’ll work with cards. 
The card №2

Dialog № 1

· Можно мне записаться на приём к врачу?

· Sure. Are you our patient?

· Нет. Мне бы хотелось записаться на завтра.

· All right. Will 10 a.m. suit you?

· Боюсь, сто нет. Мне подходит три часа дня.

· Just a minute … Yes, 3.30. Is it OK?

· Да. Отлично.
· Give me your name and address.

· Вот моя карточка.
The card №3
Dialog № 2

· Разрешите войти, доктор?
· Sure. Do sit down. What are your complaints?

· У меня болит голова. Я кашляю. Повышенная температура.

· Let me examine you. I’ll write out a prescription for you. You will have the prescription filled at the nearest drugstore.

· Сколько раз в день мне принимать лекарство?

· Three times a day. You should stay in bed for three days.

· Я буду следовать вашим рекомендациям, доктор.

· In a week’s time you should come here again.

· Хорошо.
· I wish you a speedy recovery.

· Спасибо. Всего хорошего.
We’ll play The Cluster of grapes










 Fill in the table
What I know
(Что я знаю)
What I have learnt
(Что я узнал)
I want to know
(Я хочу узнать)
It is new for me
(Это новое для меня)
Answer the questions, please
1. Как уровень ваших знаний по той или иной теме повлиял на выполнение вами заданий?

a. Делал его более эффективным.

b. Затруднял выполнение.

c. Не позволил точно выполнить задание.

2. Какого характера трудности испытывали Вы во время выполнения самостоятельной работы?

a. Недостаток объёма активного и пассивного запаса.

b. Трудности выполнения грамматических упражнений.

c. Другие трудности, какие.

3. Какого порядка придерживались Вы при выполнении самостоятельной работы? Почему?

a. Делал всё подряд.

b. Делал сначала то, что легко делается.

c. Трудные задания делал в первую очередь.

4. Что сыграло решающую роль в том, что как Вы выполняли задания?

a. Желание получить высокую оценку.

b. Непонимание задачи, поставленной преподавателем.

c. Желание оценить свои знания по иностранному языку.

d. Наличие алгоритма выполнения работы.

5. Оцените эффективность Ваших действий по выполнению самостоятельной работы.

a. Легко справился со всеми заданиями.

b. С трудом выполнил самостоятельную работу.

c. Не справился с самостоятельной работой.

6. Определите свое настроение до и после выполнения самостоятельной работы.

a. Был уверен, что всё будет хорошо.

b. Всё время думал об оценке, даже когда не хотел этого.

c. Настроение было пессимистическим.

Thank you, students. Definitely you worked hard. 

 Good-bye, students.
The card №4

Прочитать текст, выполнить к нему задания, пересказать, используя клише
Запишите новые слова к теме «Лихорадка»
1. fever – лихорадка

2. rise – подъём

3. symptom – симптом

4. ache – боль

5. to replace – ставить, класть на место 

6. damp – влажный

7. bedclothes – постельное бельё

Переведите текст.

Fever

Fever is the rise of the body temperature above normal. The symptoms of high temperature are headache, aches all over the body, red face, hot dry skin, loss of appetite, quick pulse and breathing.

If a person has fever he must stay in bed and drink plenty of water. The nurse must give him more blankets and hot drinks. When the patient is sweating replace, the damp bed-clothes as quickly as possible and dress the patient in a clean warm bed-gown or pyjamas. When the temperature is normal the patient may sit in bed and then have a short walk.
Найдите следующие слова в тексте
Высокая температура, потеря аппетита, быстрое дыхание, головная боль, одевать пациента, горячее питьё, должна давать.
Назовите симптомы лихорадки





Пересказать текст, используя клише

Клише для введения
This text concerns the problem of (the question…)
Текст касается проблемы (вопроса…)
The article deals with …
Статья рассматривает вопрос о…
The text is devoted to…
Текст посвящён …
Клише для основной части
The text tells us about…
Текст рассказывает о …
It informs us about…
Он информирует нас о …
It is necessary to underline that …
Необходимо подчеркнуть, что …
Клише для заключения
The text is useful for …

Текст полезен для …
We are led to the conclusion that …

Мы приходим к выводу, что …
We may conclude that …

Мы можем сделать вывод, что …


	
	


morning











sounds





Thank youyou














to visit a doctor








to make an appointment with the doctor





The best way to recover after illness is





to make some tests





to follow the doctor's instructions





to stay in bed





to take the medicine





to visit the drugstore





The symptoms of fever








